

Средняя школа №3 имени К.А.Абдылдаева

Сочинение :

«Как сохранить наши леса?»

*Нургазиевой Махбат
ученицы 11-б класса
средней школы №3
имени К.Абдылдаева
города Балыкчы
к.телеф.: 0703466109*

«Как сохранить наши леса?»

Хочется обратиться ко всем людям : «Любите и охраняйте нашу природу!» Мы знаем, защищая природу, человек защищает себя. Воздушный океан, моря, реки, леса: деревья, цветы, звери, птицы - все в природе разумно уравновешено. Благодаря этой биосфере может существовать человек на земле.

Человек в этом мире - старший по разуму и по старшинству должен заботиться обо всем на земле! Да, только человек это сможет и должен охранять нашу уникальную природу.

Когда-то в древнем мире, человек жил в гармонии с природой. Он понимал, что в ней заключена грозная сила. Мне кажется, люди в дрености лучше нас понимали, чувствовали природу, умели её уважать и ценить. Они знали, что от природы очень сильно зависит их жизнь.

Но современный человек изобрел машины, всевозможные механизмы, научился покорять природу и решил, что может обойтись без неё.

Природа стала гибнуть, и не просто гибнуть, а мстить человеку катастрофами за безхозяйственное обращение к ней: загрязняются озёра, реки, леса почти все вырублены, вымирают целые виды животных и растений, появились многочисленные болезни людей и многое другое, этот список можно продолжать долго...

Вот итог нашей непродуманной деятельности!

И человек все-таки задумался, не ведет ли он себя своей матерью-природой уже дикого варвара.

Пока не поздно, нам необходимо помочь природе! Что мы сможем сделать?

Я предлагаю начать это с лесов, да, леса нашего края очень нужно сохранить! Ведь леса являются величайшими источниками вдохновения и здоровья.

Это исполинские лаборатории, они вырабатывают кислород и улавливают ядовитые газы и пыль.

Лес - самый верный помощник в борьбе за урожай, он хранит почвенную влагу, смягчает климат, останавливает сухие и жаркие ветры. Преграждает своими плотинами путь сыпучим пескам - лазутчикам пустыни.

А ещё лес является конденсатором влаги: росы, тумана, инея.

Места, где уничтожен лес, подвергаются жестоким размывам от талых вод и дождей. Да, хочется подчеркнуть, что «подвергаются жестоким размывам от талых вод и дождей». Это я всегда сравниваю с открытой раной на пальце, ведь ни для кого не секрет, когда все открыто нам очень больно. Лесам также больно, плохо, но они не могут нам об этом сказать: о жестоких размывах.

Не все знают, что наша страна относится к малолесным территориям. Лесов мало, но они необычные , горные, словые, также в Кыргызстане есть елово-пихтовые,арчовые, орехоплодовые, кленовые, тополево- ивовые, березовые и смешанные леса .Не это ли важная причина важная причина сохранения наших лесов, считаю, что эту красоту просто необходимо сохранить!

Ни в каком другом месте земного шара не растет пихта Семенова - удивительно красивое, стройное дерево. В нашей стране самые крупные на планете орехово- плодовые леса. Здесь главное дерево - грецкий орех, который растет у нас на юге.

Только у нас смешанный плодовый лес перемежается кленовым, образующим крупные массивы, особенно привлекательные осенью. Декоративность и красота кленовых листьев всех покоряют. В долинах рек Нарына, Ат- Баши,Таласа ,Суусамыра встречаются дикорастущие тополя.

И как же сохранить самое большое богатство лесо – степного ланшафта моего любимого Кыргызстана?

Во –первых, надо рассказать людям о роли лесов, они знают,но надо выпускать видеоролики, где будут отражены красота и польза лесов людям. Все это надо без конца показывать, если даже не хотят смотреть и слушать. Когда нам объявили тему сочинения, многие сказали,а разве у нас есть леса, мне было обидно,что они не знают или никогда не задумывались об этом,что у нас есть самые необычные ,красивые,горные , ореховые леса.

Во –вторых, с детского садика детям надо говорить, что деревья, растения, цветы такие же живые существа, как и мы с вами.

Наши уникальные леса создала природа, почему бы ей не помочь. Надо каждый год сажать много деревьев и обязательно за ними ухаживать, поливать, вырастить.Ведь мы больше деревьев вырубаем,чем сажаем - это очень плохо.

Каждый год проводить акцию : «Берегите лес!»Все время рассказывать не только о наших лесных богатствах, но о том как мы безхозяйственно уничтожаем леса,люди должны знать ,какое наказание они понесут за такое отношение.

Всегда думаю,почему в банках много буклотов, а о лесе нет таких красочных буклотов. Надо обязать банки вместе со своими выпускать буклеты и о лесах нашего края.

Я уверена, что системная работа по приобщению подростков к защите природы, а также к устойчивому и бережному использованию лесных экосистем Кыргызстана, приведет к положительным результатам.

В школах следует писать эссе,сочинения,диктанты о лесах нашего края.

Также должен работать «Зеленый патруль леса»,выпускать стенгазеты, показывать спектакли о бережном отношении к лесам.

Люди! Давайте спасать наши леса, пока не поздно!
Что мы можем сделать?

Не так уж много, но с малого все большое и начинается. Сейчас каждый, кто в городе - сажать деревья, кормить птиц, делать скворечники. А в лесу-никогда не оставлять за собой мусор,вести себя как вежливый гость, не нарушать лесные законы. И тогда природа, в том числе и леса обязательно отплатят добром за наше устойчивое и бережное использование экосистемы Кыргызстана.

Берегите уникальные леса нашего края!